Ožujak - subota, 5. 03. 2022. – dan molitve za sveta duhovna zvanja
Čitanja od dana: Iz 58,9b-14; Ps 86,1-6; Lk 5,27-32
Navještaj svetog Evanđelja 
Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Iziđe Isus i ugleda carinika imenom Levija gdje sjedi u carinarnici. I reče mu: »Pođi za mnom!« On sve ostavi, usta i pođe za njim. I Levi mu u svojoj kući priredi veliku gozbu. A s njim bijaše za stolom veliko mnoštvo carinika i drugih. Farizeji i pismoznanci njihovi negodovahu i govorahu njegovim učenicima: »Zašto s carinicima i grešnicima jedete i pijete?« Isus im odgovori: »Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima. Nisam došao zvati pravedne, nego grešnike na obraćenje.«

Riječ Gospodnja.
Prigodna propovijed 

    Božji poziv uvijek dolazi iznenada, neočekivano i na raznim životnim mjestima. I kao što on postaje zagonetkom, tako će ostati zagonetkom i to; kako pojednici doslovno ostavljaju sve i kreću u nepoznato, slijedeći Isusa Krista i njegov poziv da idu za njim. Kakav je to pogled imao Isus da su pojedinci u trenu sve ostavljali i krenuli za njim, pitamo se? Ali, pitamo se i što je Isus vidio u njima jer ih je pozvao? Što je Isus vidio u cariniku Leviju kada je prolazio pored njegove carinarnice? 
Možda ćemo odgovor pronaći u Isusovim riječima: “Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima. Nisam došao zvati pravedne, nego grešnike na obraćenje.“
     Evanđelje carinika Levija poznaje pod imenom Matej, a njegovo hebrejsko ime znači "Božji dar“. Iz evanđelja proizlazi još jedna biografska pojedinost: u odlomku koji se nalazi neposredno prije izvještaja o pozivu, govori se o čudu što ga je Isus učinio u Kafarnaumu i spominje se blizina Galilejskoga mora, to jest Tiberijadskoga jezera. Iz toga se može zaključiti da je Matej službu poreznika obnašao u Kafarnaumu koji se nalazi "uz more" (Mt 4,13), gdje je Isus bio stalni gost u Petrovoj kući. I tako nam današnje Evanđelje govori o pozivu kojim Isus sebi stvara skupinu bliskih učenika. O pozivu i prihvaćanju čovjeka kojega se smatralo - prema shvaćanjima koja su tada bila moderna u Izraelu - javnim grešnikom. Matej, zapravo, nije samo rukovao novcem što se smatrao nečistim zbog toga što je dolazio od ljudi koji su bili stranci i okupatori Božjega naroda, već je surađivao sa stranom vlašću koja je bila pohlepna, i čiji su se nameti mogli određivati i na samovoljan način. No, Evanđelje nam progovara o nečem važnijem, a to je da Isus nikoga ne isključuje iz svoga prijateljstva, osobito grešnike, a to saznajemo iz Isusova odgovora onome koji se sablaznio zbog krajnje neprikladnog društva koje ga je okruživalo: "Ne dođoh zvati pravednike, nego grešnike".

I upravo se u tome sastoji glavnina navještaja Evanđelja – Bog nudi svoju neograničenu milost grešniku i poziva ga na obraćenje; na spasenje. 

Isusov poziv, dakle, dolazi do svakog čovjeka. Od onih na vlasti sve do ljudi niskoga društvenoga sloja.
Taj poziv je zahvatio i srce Levija – Mateja, koji je u njemu doživio obraćenje, jer da je bio sretan i zadovoljan u svome životu i zanimanju, ne bi se odazvo Isusovome pozivu. Očito je shvatio da život nije samo jelo, piće, bogatstvo i uživanje. 

Matej je imao sve, a u biti je bio zarobljenik svoga posla. Da je nastavio živjeti ovakvim uhodanim životom, vjerojatno bi u životu na kraju propao. Bio bi zauvijek žigosan i ocrnjen kao suradnik s okupacijskom silom; sam se doveo u tu zamku. I vjerojatno je Isus - vidjevši ga - sagledao svu njegovu nutarnju bol. Isus je imao pronicavo oko i gledao je čovjeka i što se u njemu događa. I zato je osjetio da je Matej pored svega ipak u duši izgubljen, nesretan, da je potreban obraćenja i spasenja. Za takve ljude je Isus imao srce i sućut. I za takva slomljena srca bio je liječnik koji je pozvan bolesnicima. I kad ga je Isus pozvao, mora da su s njegova srca spali okovi prošlosti, da se je njegova duša oslobodila tereta koji ju je tištio.  

U Isusovome prihvaćanju, napokon je mogao biti čovjek među ljudima. I zato poziva uz Isusa u svoju kuću, na veliku gozbu, sve rubne, izgubljene i odbačene u narodu, da im pokaže tko je Isus koji oduzima grijehe, koji podiže iz bezdana mraka i provalije, i koji poziva: Dođi, slijedi me! 
Kaže nam današnje Evanđelje da je Matej na Isusov poziv odgovorio u trenu: "On usta i pođe za njim". Sažetost rečenice jasno pokazuje Matejevu spremnost kod odgovora na poziv. Za njega on znači napuštanje svih stvari, nadasve onoga što mu je jamčilo izvor sigurnih prihoda, premda je zasigurno ponekad bio nepravedan i nečastan. Očigledno je da je Matej shvatio da mu povezanost s Isusom ne dopušta da ustraje u djelatnostima što ih Bog ne odobrava.
     Draga brćao i sestre. Danas nema „carinika“ u smislu Isusova vremena, ali zar nema toliko onih koji danas rade ono što je nespojivo sa nasljedovanjem Isusa? Svjesni smo koliko ima danas izrabljivača, ali i izrabljivanih, obespravljenih i izgubljenih koji svakodnevno gledaju na svoj život kao na čisti promašaj, na izvor nezadovoljstva i tuge. Koliko je onih koje njihov grijeh ne usrećuje, poput Mateja, i koji su potrebni Isusova poziva kojim ih poziva da napuste svoju grešnost, ono što Boga nije dostojno, i poziva ih da budu sa njih; da sa njih hode svojim životom.
Tolikima je danas potreban Isus kao liječnik koji donosi ponudu spasenja, koji po svome milosrđu briše teret prošlosti i daje novi život, a on započinje u prihvaćanju Isusova poziva: „Pođi za mnom!“.  

Upravo je to ono što je učinio Matej: ustao je i slijedio ga! Napustio je stanje grijeha i krenuo u novi život. Svoje svjedočanstvo o Isusu, punom milosrđa prema grešnom čovjeku, pretočio je i u Evanđelje koje nazivamo njegovim imenom. 

     Dragi vjernici. Evanđelje po Mateju nama danas postaje glas carinika Mateja koji nastavlja naviještati spasenjsko Božje milosrđe. Koji i nama upućuje Gospodinove riječi: „Nisam došao zvati pravedne, nego grešnike na obraćenje.“ A zar svatko od nas nije grešnik kojemu su upućene ove Isusove riječi? Zar svatko od nas nije potreban obraćenja i boljeg vjerničkog života? Zar svatko od nas nije potreban iznova krenuti za Isusom, poput Mateja? Svakako da je potreban! Svakako da je potreban čuti taj glas i životom na njega odgovoriti kako bi postigao vječno spasenje. 
Zato i danas Isus upućuje svoj poziv na nasljedovanje tolikim mladićima i djevojkama, muževima i ženama da ga nasljeduje, ne samo u konkretnosti svoga života po raznim zanimanjima, već i kao biskupe, svećenike, đakone, redovnike i redovnice. Isus i danas poziva mnoge da ga slijede u svetim duhovnih zvanjima kako bi po njima bili utjelovljeno Evanđelje koje poziva na obraćenje. Koji pozivaju čovjeka grešnika da u Isusu nađe početak svoga novog života koji je na putu spasenja. 

Zato smo svi mi, kao zajednica Isusovih vjernika, pozvani moliti za postojeća i nova duhovna zvanja, kako bi po njima do kraja vremena odzvanjao Isusov poziv čovjeku da ga nasljeduje po čistoći i svetosti svoga života.  Moliti, da oni koji su pozvani budu živo utjelovljenje Božje milosrdne ljubavi koja privlači i osvaja duše za Krista, za Nebo. Zato i danas molimo: Gospodine daj nam dovoljan broj svetih biskupa, svećenika, đakona, redovnika i redovnica, da u tvojoj Crkvi budu glas tvoga milosrđa. Amen 
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Molitva vjernika
Gospodinu Isusu, koji svojom milosrdnom ljubavlju poziva čovjeka na obraćenje i spasenje, uputimo svoje molitve zajedno govoreći:
Gospodine, usliši nas!
1. Rasvijetli svojim svjetlom Crkvu da po vjerodostojnosti života bude dom ljubavi svim vjernicima i mjesto susreta za sve koji te traže, molimo te.
2. Obdari mudrošću Duha Svetoga papu, biskupe i sve pastire svoga naroda, da u Crkvi i svijetu budu ustrajni i vjerni navjestitelji tvoga milosrđa, molimo te.

3. Obnovi zanos duha kod svih redovnika i redovnica, da s većim žarom nasljeduju život evanđelja, molimo te. 
4. Ohrabri mladiće i djevojke koje pozivaš u sveta duhovna zvanja da sve ostave i pođu za tobom, molimo te.

5. Oslobodi nas od sebičnosti, škrtosti, pohlepe i neosjetljivosti za one koji su u potrebi, molimo te. 
6. Svojom dobrotom pogledaj našu pokojnu braću i sestre i obdari ih radošću zajedništva s tobom u vječnosti, molimo te. 
Gospodine Isuse, blagoslovi nas i daruj nam svoga Duha da budemo graditelji tvoga kraljevstva ovdje na zemlji i dionici vječne radosti na nebu, koji živiš i kraljuješ u sve vijeke vjekova. 
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Molitva za sveta duhovna zvanja 
Svemogući Bože,

ti u svakome vremenu izabireš i pozivaš ljude

da nasljeduju tvoga Sina Isusa Krista.

S pouzdanjem te molimo:

obnavljaj svoju Crkvu snagom Duha Svetoga

i daruj joj svetih svećenika, redovnika i redovnica,

koji će riječju i životom

svjedočiti tvoju dobrotu i blizinu.

Probudi u našim obiteljima otvorenost i ljubav prema životu,

da postanu plodno tlo novih duhovnih zvanja.

Dodirni svojim pogledom srca onih koji te traže,

oblikuj ih božanskom milošću,

usadi u njih nesebičnu želju

da služe braći i sestrama

i da se potpuno predaju tebi,

našoj radosnoj nadi,

koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen
Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu 

(mogu se izmoliti i neke prigodne litanije ili zapjevati neka prigodna pjesma) 

Ured za pastoral duhovnih zvanja i ministranata, Sračinec 2022.
